

PRZEGLĄD PRASY  
13.02. 2007 r.

MCh

Tytuł czasopisma; Tytuł artykułu/autor; streszczenie/ analiza

DZIENNIKI OGÓLNOPOLSKIE			
Rzeczpospolita	Kochanowski broni Rospudy	Rzecznik praw obywatelskich Janusz Kochanowski przyłączył się do ekologów protestujących przeciwko budowie drogi przez dolinę rzeki Rospudy.	Informacja
Dziennik Polska Europa Świat	Prawa do orła bielika Mateusz Moczulski	Niestety, dowiedziałem się, że partyjni działacze chcą zniszczyć dolinę Rospudy, w której bytuję wraz z dziećmi" - mówił bardzo rozgoryczony, machając skrzydłami. Zapytaliśmy go, czy nie rozumie, że ulega lewackiej propagandzie ekoidiotów i że ważniejsze od jego przetrwania jest wybudowanie na jego siedlisku autostrady Via Baltica? Zdziwił się: - Przecież od kilku dobrych lat wiadomo, jak bardzo ludziom jest potrzebna ta droga. A jednak od samego początku wszystkie inne propozycje wytyczenia autostrady nie miały szans. Nikt ich nawet nie czytał.	List do redakcji
Gazeta Prawna	Zużyty olej trzeba przekazać uprawnionej firmie Adam Makosz	Na internetowym forum Gazety Prawnej pojawiają się pytania dotyczące zasad przechowywania i przekazywania odpadów powstałych w wyniku eksploatacji pojazdów. O radę proszą nas najczęściej właściciele warsztatów samochodowych.	Artykuł Informacyjny
Puls Biznesu	Krajowi producenci aut na wrakowisku Jarosław Królak	Producenci samochodów, którzy nie stworzyli sieci demontażu wraków, zapłacą spore kary. Czyli praktycznie wszyscy.	Artykuł Informacyjny
Trybuna	Spalarnia razem z oczyszczalnią MOD	Nie trzy, jak chciała, ale jeden rok wyrozumiałości europejskich urzędników w sprawie Czajki wytargowała w Brukseli Hanna Gronkiewicz-Waltz. Szansę, że Warszawie uda się wywiązać z terminu, minimalnie wzrosły, choć i tak w teorii. Wiadomo	Artykuł Informacyjny

Super Express	Będzie kompromis	Wygląda na to, że wreszcie Komisja Europejska po kilku tygodniach sporu osiągnie porozumienie z producentami aut w sprawie redukcji emisji dwutlenku węgla w nowych samochodach, jak zakłada to unijna strategia, do 120 gramów na jeden kilometr do 2012 roku.	Informacja
Gazeta Wyborcza	Energetyka wymaga inwestycji  Andrzej Kublik	Na początku marca na szczycie Unii Europejskiej będą podejmowane decyzje o nowej polityce energetycznej Wspólnoty do 2020 r. Jej założenia przedstawił w Warszawie komisarz UE ds. energii Andris Piebalgs.	Artykuł Informacyjny
Gazeta Wyborcza	KPO chce zatrzymać niszczenie Rospudy	O nakaz wstrzymania wszelkich prac przy budowie obwodnicy Augustowa przez Dolinę Rospudy poprosi Wojewódzki Sąd Administracyjny w Warszawie rzecznik praw obywatelskich Janusz Kochanowski. Ma wątpliwości, czy inwestycja jest legalna.	Informacja
DZIENNIKI REGIONALNE			
Dziennik Wschodni	Sześć kameleonów wpadło na granicy  (PIM)	Wpociągu z Moskwy do Brukseli celnicy znaleźli w niedzielę sześć małych kameleonów. Chronione konwencją waszyngtońską. Rzadkie okazy zwierząt były szmuglowane w plastikowych pudełkach.	Artykuł Informacyjny
Gazeta Współczesna	Rzecznik może wstrzymać budowę  (tom)	Rzecznik praw obywatelskich nie może pogodzić się z decyzją o budowie augustowskiej obwodnicy. Wczoraj zapowiedział, że złoży w tej sprawie skargę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Białymstoku. Ten zaś może, do czasu wyjaśnienia skargi, inwestycję wstrzymać.	Artykuł Informacyjny
Gazeta Pomorska	Unia broni Rospudy	Konstytucja UE, poszerzenie Wspólnoty, embargo Rosji na eksport polskich towarów i kontrowersje wokół obwodnicy Augustowa były głównymi tematami rozmów szefa Komisji Europejskiej w Polsce (...)Rzecznik prasowy ministra środowiska Sławomir Mazurek utrzymuje, że wszystkie decyzje zostały wydane	Artykuł Informacyjny

		zgodnie z prawem: - <i>Przygotowywana jest odpowiedź dla KE.</i>	
Kurier Poranny	Zielony atak na ministra	Ekolodzy zaapelowali wczoraj do premiera o zdymisjonowanie Jana Szyszki, ministra środowiska. Ich zdaniem, to on ponosi odpowiedzialność za pozwolenie na budowę obwodnicy Augustowa. Dlaczego? Bo pozwolił wojewodzie podpisać decyzję o obwodnicy(...) Minister jest przyjacielem przyrody, co udowodnił właśnie przy obwodnicy Augustowa. Uzgodnił między innymi rzadko spotykane przy takich inwestycjach kompensaty przyrodnicze - powiedział „Porannemu” Sławomir Mazurek, rzecznik ministerstwa środowiska	Artykuł informacyjny
Kurier Poranny	Nie ma mowy o rozbiórce	z Wojciechem Wrochną, specjalistą prawa unijnego i asystentem eurodeputowanej Barbary Kudryckiej rozmawia Rafał Malinowski	Wywiad
Dziennik Polski	Na ratunek jerzykom  (MM)	Wydział Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska Urzędu Miasta planuje akcję, mającą na celu ochronę krakowskiej populacji jerzyków. Chce zamontować na wybranych budynkach w mieście około stu budek lęgowych.	Artykuł Informacyjny
Słowo Polskie Gazeta Wrocławska	Rząd skreślił rury  Michał Gigoła	Podwrocławskim miejscowościom przeszło koło nosa prawie sto milionów euro. Chodzi o unijne pieniądze na budowę kanalizacji w kilkudziesięciu wsiach. Rząd w ostatniej chwili zmienił zasady ich podziału. Chodzi o Program Ochrony Zlewni Rzek Ślęzy i Oławy. Od pięciu lat przygotowywało go wspólnie jedenaście gmin, w tym dziesięć z Dolnego Śląska.	Artykuł Informacyjny
Życie Warszawy	Jeśli nie uda się z Czajką, będą wielkie kary	Podczas wczorajszej wizyty w Brukseli prezydent Warszawy Hannie Gronkiewicz-Waltz nie udało się przekonać Komisji	Artykuł Informacyjny

	ASAB	Europejskiej, żeby przedłużyła termin modernizacji oczyszczalni ścieków Czajka do 2013 roku.	
Życie Warszawy	Posłanka Piekarska broni Doliny Rospudy  Karol Manys	Coraz szersze kręgi zatacza sprawa budowy obwodnicy Augustowa przez Dolinę Rospudy. Do tej pory protestowali przeciw temu głównie ekolodzy. Teraz w sprawę włączają się politycy.	Artykuł informacyjny
Dziennik Bałtycki	Gazoport wróci na Zatokę Gdańską?	(...)Może wystąpić podobna kolizja interesów ludzi i innych stworzeń, jak przy wytyczeniu trasy obwodnicy Augustowa przez dolinę Rospudy. Obie inwestycje (gazoport i obwodnica), jeżeli powstaną we wskazanych obecnie miejscach, oddziaływać będą niekorzystnie na elementy europejskiej sieci ekologicznej obszarów chronionych „Natura 2000”, które mimo że są w Polsce podlegają także unijnym uregulowaniom prawnym.	Artykuł informacyjny
Dziennik Bałtycki	Przyroda upomni się o swoje  Kazimierz Netka	Półwysep Helski może być pierwszym regionem, którym zainteresuje się prokuratura. To bowiem, co dzieje się na owym pasemku lądu, jest naruszeniem prawa, a skutki tego wykraczają poza granice kraju. Chodzi zaś o nielegalną zabudowę.	Artykuł informacyjny
Dziennik Zachodni	Z kieszeni do kieszeni  Mariusz Urbanke	Na razie nie mamy żadnych podstaw do tego, by wycofać się z pobierania opłat recyklingowych od osób sprowadzających samochody z zagranicy - mówi Krzysztof Walczak, rzecznik prasowy Narodowego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej (NFOŚiGW).	Artykuł informacyjny
Gazeta Wyborcza - Poznań	„Kolejorz” chce ratować Rospudę  RANA, WESOŁ	Piłkarze Lecha Poznań w najbliższym meczu z Pogonią Szczecin zagrają z zielonymi elementami na koszulkach. Chcą w ten sposób pomóc w ratowaniu Doliny Rospudy.	Artykuł informacyjny
Gazeta wyborcza-Poznań	Farmutil może znowu działać  GUT	Pod nieobecność byłego senatora Henryka Stoklosy, właściciela Farmutilu HS, stary zakład utylizacji szczątków zwierzęcych w Śmiłowie dostał od wojewody	Artykuł informacyjny

		wielkopolskiego tzw. pozwolenie zintegrowane.	
Gazeta Wyborcza - Stołeczna	Bronili Rospudy pod ministerstwem  Piotr Olechno	Albo wygramy, albo polegniemy - zapowiadają organizatorzy społecznego protestu przeciw obwodnicy przez Dolinę Rospudy. Od wczoraj codziennie o godz. 15 zamierzali pikietować pod Ministerstwem Środowiska.	Artykuł informacyjny
PORTALE INTERNETOWE			
www.gazeta.pl		Rzecznik praw obywatelskich Janusz Kochanowski poprosi sąd administracyjny, by nakazał wstrzymanie wszelkich prac przy budowie obwodnicy Augustowa. Ma bowiem wątpliwości, czy jest ona legalna	Informacja
www.gazeta.pl	Ratujmy Dolinę Rospudy! - raport	Budowa obwodnicy Augustowa przez Dolinę Rospudy grozi wycinką 20 tys. drzew nad jedną z najdzikszych polskich rzek. Ma tam m.in. powstać półkilometrowa estakada na palach. Przebite żelbetowymi palami pokładów torfu będzie prawdziwą zagładą dla doliny - niepowtarzalnych storczyków, wilków, rysi, głuszców czy orłów bielików	Informacja
www.gazeta.pl	Bunkier Noego na Spitsbergenie	Za 5 mln dol. rząd Norwegii buduje Arkę Noego. Nie taką jak z historii Starego Testamentu dryfującą na wodzie, lecz wkopany do wnętrza góry bunkier. Mają być w niej zgromadzone nasiona roślin uprawnych, żeby nawet po najbardziej dramatycznych kataklizmach, jakie mogą spotkać naszą planetę, możliwe było odrodzenie żywiącej nas flory.	Informacja
www.poranny.pl	Augustowianie. Życzę wam powodzenia. Nie ustępujcie!	Według ekologów przyrodę trzeba chronić, a człowiek nie podlega ochronie? - pytają internauci na naszym forum	Forum internetowe
PAP	Mieszkańcy Augustowa ostrzegają przed możliwością powrotu do blokad dróg	Mieszkańcy Augustowa (Podlaskie) mogą powrócić do blokad dróg w obronie obwodnicy - powiedział w poniedziałek PAP przewodniczący społecznego komitetu koordynującego blokady Bogdan Dyjuk. Jego zdaniem ekolodzy manipulują opinią publiczną w tej sprawie.	Informacja

RADIO			
Polskie Radio Trójka	Rzecznik Praw Obywatelskich o Dolinie Rospudy i tarczy antyrakietowej	Rzecznik Praw Obywatelskich zapewnia, że podjął kroki prawne w celu ponownego rozpatrzenia decyzji w sprawie Doliny Rospudy. Ma ją przeciąć ruchliwa obwodnica, której budowę oprotestowali obrońcy środowiska, wsparci przez Komisję Europejską.	Informacja
Radio Białystok	Informacje na temat kar jakie UE chce nałożyć na Polskę za budowę obwodnicy augustowskiej są nieprawdziwe-twierdzi ministerstwo środowiska.	Unia Europejska nie podjęła jeszcze żadnych decyzji w sprawie budowy augustowskiej obwodnicy – twierdzi ministerstwo środowiska. Minister Jan Szyszko spotkał się w Brukseli z przewodniczącym komisji europejskiej do spraw ochrony środowiska i, jak zapewnia rzecznik prasowy ministerstwa, podczas rozmowy nie padła ani jedna groźba dotycząca zablokowania inwestycji.	Informacja
RMF FM	Augustowska obwodnica niezgodna z prawem unijnym	Obwodnica augustowska przez Dolinę Rospudy niezgodna z prawem unijnym. Komisja Europejska uznała, że budowa trasy na terenach chronionych powinna zostać wstrzymana do czasu wyjaśnienia wszystkich wątpliwości.	Informacja